

## 安道麦股份有限公司 关于计提资产减值准备的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

根据《企业会计准则》要求，安道麦股份有限公司（以下简称“公司”）针对2025年全年预计计提资产与信用减值损失，共计约5.48亿元人民币（约合7,700万美元）。计提减值主要为公司针对部分固定资产和存货进行一次性资产减值处理、以及在日常经营过程中计提的信用减值损失，详情如下。

### 计提资产减值的概况与财务影响

依据《企业会计准则》及公司适用的会计政策，公司针对2025年全年预计计提资产与信用减值损失。本次计提的资产与信用减值损失预计对公司利润总额产生5.48亿元人民币（约合7,700万美元）的影响，涉及的项目详情如下表所示：

单位：千元人民币

项目	金额
固定资产减值	247,015
存货跌价	159,054
信用减值	115,546
无形资产减值	15,867
在建工程减值	11,002
总计	548,484

### 固定资产减值的依据和说明

公司及下属子公司在每个资产负债表日评估是否存在固定资产可能发生减值的因素。如果存在此类因素显示固定资产可能发生减值，则需估算相应资产的可收回金额（可收回金额在相应资产的公允价值减去处置费用后的净额与未来预计可从该资产获得现金流量的现值之间取其高者）。如果可收回金额低于资产负债表中的资产净成本，则意味着公司需进行资产减值准备。

2025年，作为“奋进”转型计划的一部分，公司进一步明确并推行提升运营效率、聚焦高效能设施的战略方向，在此过程中预计对运营效率较低的固定资产计提约2.47

亿元人民币（约合 3,500 万美元）的减值。减值的计提是基于对资产账面净值和可回收金额的评估而做出的。

#### 存货跌价的依据和说明

存货按照成本与可变现净值孰低计量。当存货可变现净值低于其成本时，提取存货跌价准备。存货可变现净值等于存货的估计售价减去至完工时估计将要发生的成本、估计的销售费用以及预估相关税费后的金额。

公司预计在 2025 年计提的存货跌价准备约为 1.59 亿元人民币（约合 2,200 万美元）。这主要是根据“奋进”转型计划，公司计划关停部分生产设施以提高运营效率，导致了一些存在缺陷的存货无法进行再加工因而计提减值。此外，公司在库存日常经营管理中计提了部分存货减值。

#### 信用减值的依据和说明

公司对于应收款项按照相当于整个存续期内预期信用损失的金额计量其损失准备。评估预期信用损失采用模型，考虑包括账龄分析和历史损失情况等因素，并根据可观察的反映当下以及未来经济状况等影响因素做出适当调整。如果有证据表明该应收款项价值已恢复，且客观上与确认该损失后发生的事项有关，则将原确认的减值损失予以转回。

公司在 2025 年预计计提的信用减值损失约为 1.16 亿元人民币（约合 1,600 万美元）。这主要是由于某些国家的当地客户出现了流动性问题，这些损失是基于对当地客户当前和未来财务状况的评估而做出的。

#### 无形资产减值的依据和说明

公司在每个资产负债表日评估使用寿命确定的无形资产是否存在可能发生减值的迹象。如果存在减值迹象，则计算其可收回金额。当可收回金额低于其账面价值时，计提资产减值准备，并将其账面价值减至可收回金额。

公司在 2025 年预计计提无形资产减值约 1,600 万元人民币（约合 220 万美元）。这主要是与产品登记相关的减值。

#### 在建工程减值的依据和说明

公司及下属子公司在每个资产负债表日评估是否存在在建工程可能发生减值的因素。如果存在此类因素显示在建工程可能发生减值，则需估算相应资产的可收回金额（可收回金额在相应资产的公允价值减去处置费用后的净额与未来预计可从该资产获得现金流量的现值之间取其高者）。如果可收回金额低于资产负债表中的资产净成本，则意味着公司需进行资产减值准备。

2025 年，公司预计计提在建工程减值约 1,100 万元人民币（约合 160 万美元）。

### 关于本次计提资产减值准备合理性的说明

上述资产减值主要为公司针对部分固定资产和存货进行一次性资产减值处理，以及在日常经营过程中计提的信用减值损失相关。

公司计提资产减值准备（部分为一次性）符合公司资产实际情况，符合会计准则和公司会计政策的相关规定，真实、公允地反映了公司的财务状况、资产价值和经营成果。

### 其他说明

本次预计计提的资产减值准备是公司财务部门初步测算的结果，未经会计师事务所审计，最终财务数据以审计后的公司 2025 年年度报告为准，敬请广大投资者注意投资风险。

### 关于计提资产减值准备的审批程序

根据公司的内部审批程序，上述基于“奋进”转型计划而计提的固定资产和存货减值，获得公司全球高级管理团队的批准。相关子公司的财务团队负责资产可收回金额的计算，并由全球财务团队进行审核。

其他在日常经营中计提的各类减值，则由相关子公司在当地负责识别、计算以及批准，相关全球团队进行审核。

特此公告。

安道麦股份有限公司董事会

2026 年 1 月 30 日